

菏泽美发行业领头人侯玉苹:

一把剪刀创下亿元财富

一把剪刀就能创下亿元资产?这是怎样的一个传奇?背后又会有什么样的故事?

菏泽烟草发屋美容美发有限公司董事长侯玉苹正是这样的人。作为一个白手起家的民营企业企业家,侯玉苹在自己熟悉的领域苦心经营,仅利用手中的一把剪刀,把一个名不见经传的小理发店发展成拥有上亿资产的企业。这个女子性格豪迈、行事坚定果断,颇有一种“大侠”风范,她认为:“任何一个女企业家的成功,都需要一种特立独行的精神,一份‘女汉子’的坚强。”

侯玉苹曾是一名工人,现在却管理着一家拥有亿元资产的民营企业,完成这种巨大跨越的究竟是勤奋、智慧,还是运气?但不管如何,从她的成功过程中不难解读出:人生需要一份坚持。用侯玉苹自己的话说,她是在不断地否定别人的反对意见,在众人质疑的压力中坚持自己的观点,才走向了今天的成功。



菏泽企业家



侯玉苹正在教学生理发技术。(资料图)

本报记者 袁慧

创业之初仅为让孩子如愿吃上油条

1983年初,侯玉苹还是当时菏泽市地毯厂的一名普通员工,每月24元的收入,让一家老小的生活相当拮据。常常看着儿子对着油条摊流口水,自己却无能为力,这让侯玉苹很是心酸。为此,她在工作之余尝试着各种能增加收入的小生意,尝尽了辛酸,却未能改变贫困的现实。

无奈之际,侯玉苹决定重新拾起自己的老本行。这还要从她刚开始工作说起。1976年,侯玉苹趁城里招轮换工的机会选择了美发行业,进入了当时菏泽城

最大的理发店“东方红”理发店工作。在那个年代,社会对服务性行业存在着极大的偏见,她只能顽强顶住。“为了留下来,我只能拼命干活,学好一门技术。”在理发店工作的那几年,侯玉苹多次被评为“先进工作者”、“技术比赛能手”。1981年侯玉苹转行进了菏泽地毯厂当工人。“终于不再被称为剃头工了,那时候我特别讨厌这个称呼。”但在劳动之余,她还是经常给职工义务理发,是当时厂里有名的“小雷锋”。

“或许这个小小的手艺能改

变这窘迫的状况。”借钱买来的一把剪子,结婚时的一把凳子、一面镜子,在菏泽卷烟厂的一间不足5平方米的小房子里,工作之余,侯玉苹开始了她的美发创业生涯。从最初月收入30多元到月收入100多元,家里的生活逐渐好了起来,那种破旧的世俗观念也渐渐失去了杀伤力。

而1990年下岗的通知,更坚定了侯玉苹在美发行业走下去的信心,于是她转战菏泽烟草局大门旁的一间小屋,开始了“烟草发屋”的传奇。

剪刀助她成就创业梦想

凭借着扎实的技术功底以及热情的服务,侯玉苹逐渐得到了顾客的认可,生意越来越好,也逐步吸收了一些青年下岗职工到店内工作。1996年她利用剪刀创下的56万元,建起了一个菏泽城内比较像样的美容美发厅。经过多年如一日的苦心经营和自强不息的

1997年3月,侯玉苹投资近50万元创办了菏泽美容美

发培训学校,为下岗职工和失业青年铺了一条就业之路。多年来,先后培训了6000余名下岗职工,400多名残疾人,并使每一位毕业生都能学以致用,顺利上岗,成为优秀的美容美发师或个人创业,成为老板。

有人说,商场只有利益的拼搏,“烟草发屋”由当初的一个小店逐步发展到两个、三个、四个、五个……

坚持以爱为本,关注一生健康

在20多年的商海搏击中,侯玉苹用近乎神奇的速度完成了一个理发店的发展,完成了一个小女人到女强人的华丽转变。菏泽美容美发协会会长、山东省巾帼建功先进个人、牡丹区妇女创业带头人、山东省热心慈善事业先进个人等数个头衔背后,无疑证明这样一个事实:这是一位优秀的女性,更是一名成功的女企业家。

在侯玉苹带领下,菏泽烟草发屋美容美发有限公司已发展至下辖烟草发屋总店和五个分店、两所学校、一个宴

会中心,拥有员工300多人,公司总资产1.2亿元。但是领导阶层并未止步不前。面对新的机遇和挑战,侯玉苹的路还很远,她又为公司制定了新的发展规划。

“21世纪最重要的是什么?当然是健康!”侯玉苹将致力于健康行业。2012年公司引进法国安杰玛国际健康spa理念,2013年8月开办了第一家安杰玛健康spa会所实体店。侯玉苹说:“我们的团队始终践行品牌使命,坚持以爱为本、内外兼修,关注一生健康的服务宗旨。”



真假阿胶如何鉴别?

真假阿胶虽然难辨,我们还是学一点阿胶的鉴别知识。

阿胶为驴皮经煎煮、浓缩制成的固体胶。因古代驴皮胶是用山东东阿县的阿井水煎熬的,故习称阿胶。东阿之水是发源于泰山和太行山脉的两股地下潜流,经地下岩石和砂砾层过滤,不但起到清洁作用,同时也溶入了钙、钾、镁、钠等矿物质,用此水与驴皮配合熬制成胶,有助药性发散,在熬制过程中,有利于杂质分离,胶质纯正。

阿胶一般制成长方形块状。古代医药学家对阿胶的优良性状这样描述:当以

黄透如琥珀色,或光黑如莹漆者为真,真者不作皮臭,夏日亦不湿软。一块好阿胶质硬而脆,色泽均匀,对光照视呈半透明状,且干燥坚实,不弯曲,夏天也不湿软,无异常臭味;将胶块置于手中,用手往桌面拍打,胶块即断成碎块,断面光滑似玻璃,无异物者为真。若拍打不碎,不透明,天热变软,断面不光滑,用火烧会发出臭味者系伪品。

如果怕买来的膏滋药掺假,可以选择自己来熬制。方法是将阿胶砸碎后放盛器中,加黄酒浸软后,隔水炖烩。一般500克阿胶加黄酒750毫升,一并置于

瓦罐或搪瓷杯内浸泡24小时。另取冰糖500克,用水化开,滤去渣后倒入浸软的阿胶中,隔水炖2小时。然后,所用的中药按通常煎药方法煎取汁,连煎2次,然后将所煎取的药汁一并倒入锅中,用小火浓缩,再将烩化的阿胶兑入,熬成膏即可。炖制时,为了增强阿胶的补益功能,同时也为了更好的口味,可将枸杞、炒香的黑芝麻、核桃仁等一并放入,熬膏服用。炖好的阿胶冷却后,存放在洁净干燥的搪瓷杯、玻璃杯或陶瓷杯内,密封,存放冰箱中。每天早晚各取一匙,用温开水冲化服用。